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-2-االكربوھھھهیيدررااتت   



):Carbohydrate(ھھھهناكك نوعانن من االكربوھھھهیيدررااتت 
:االكرربووھھھهیيددررااتت  االبسیيططة  •
.االجلایيكووجیيننفقطط  مثلل  االنشا  ااوو  االسكرریياتت  االأحاددیية  منن  تتكوونن    

:االكرربووھھھهیيددررااتت  االمعقددةة•
أأوو  االددھھھهوونن    )Glycoproteins(  جلایيكووبررووتیيننووتسمى    االبررووتیيناتتسكرريي  مثلل  غیيرر  تتكوونن  منن  جززء  سكرريي  ووجززء  ااخرر    

.)  Glycolipid(  جلایيكوولبیيدد  ووتسمى



تعدد    االمفتووحةلسلة  ووأأنن  االساالحلقي٬،    ااستیياللاالھهیيمى  ووتسمى  االحلقیية    أأثبتتت  االددررااساتت  أأنن  االسكرریياتت  تووجدد  في  االصووررةة•
.االمحلووللذذااتت  نسبة  ضئیيلة  جدداا  في  

.االحلقي  االجلووكووزز  في    1ررقمم  متناظظررةة  بناء  على  ذذررةة  االكرربوونن  االشكلل  االحلقي  یينتج  عنھه    •

ااتجھهتت  إإلى  إإذذاا  ٬،  وواالعكسس  )  α(أألفا  إإلى  أأسفلل  أأوو  االیيمیينن  یيططلقق  على  االمتناظظرر    االھهیيددررووكسیيللمجمووعة  كانتت  إإذذاا  وو•
).β(بیيتا  علیيھها  أأعلى  أأوو  االیيسارر  یيططلقق  



):polysaccharides( االتسكراالكربوھھھهیيدررااتت عدیيدةة 
عدددد  كبیيرر  منن  االسكرریياتت  االأحاددیية  وو  تتكوونن  )  Hydrolysis(االمائيھھھهي  كرربووھھھهیيددررااتت  یينتج  منن  تحللھها  •

  یيددیيةجلیيكووسمررتبططة  بووااسططة  رروواابطط    مستقیيمةأأوو    متفررعةططوویيلة  جدداا  ھھھهذذهه  االسكرریياتت  منن  سلسلة  
)Glyosidic	
  bonds(.

منن  االسكرریياتت  نووعع  ووااحدد  أأنھها  تحتوويي  على  أأيي  )  homopolysaccharides(متجانسة  تكوونن  قدد  وو•
.االسیيلوولووززأأوو  االاحاددیية  كالنشا  

منن  أأكثرر  منن  نووعع  على  أأيي  أأنھها  تحتوويي      )heteropolysaccharides(متجانسةغیيرر  تكوونن  أأوو  •
.كالھهیيبارریينناالسكرریياتت  االاحاددیية  

  االإنززیيماتت  أأوواالأحماضض  االقوویية  االعددیيددةة  عمووما  ووكذذلكك  االمتعددددةة  وو  االثنائیية  بووااسططة  وو  تتحللل  االسكرریياتت    •
.االتي  تحللل  تلكك  االرروواابطط  إإلى  مكووناتھها  االأحاددیية





.كشفف  االیيوودد  ­-1
.االتحللل  االمائي  للسكررووزز  ­-2
.االتحللل  االمائي  للنشا  ­-3



عددیيددةةاالاختباررااتت  االعملیية  للسكرریياتت  االثنائیية  وواال

كشفف  االیيوودد
(iodine	
  test)

االتحللل  االمائي  للسكررووزز
)sucrose	
  hydrolysis(

االتحللل  االمائي  للنشا
)starch	
  hydrolysis(




	iodine(كشف ااختبارر االیيودد : أأوولاً   test:(
حیيثث  تعططي  بعضض  )االأحاددیية  وواالثنائیية(وواالسكرریياتت  االأخررىى  )االددیيكسترریينن­-االجلیيكووجیينن  ­-االنشا(یيستخددمم  ھھھهذذاا  االاختبارر  للتمیيیيزز  بیينن  االسكرریياتت  االعددیيددةة    •

.إإضافة  االیيوودد  االیيھهاأألوواانا ً ممیيززةة  عندد    االددكسترریيننوو  وو  االجلیيكووجیينن  )    أأمیيلووبكتیيننوو  أأمیيلووزز  (االسكرریياتت  االعددیيددةة  مثلل  االنشا  

:االنظظرریية  االعلمیية  للاختبارر

ززوونیية  االشكلل  ھھھهذذاا  سلسلة  حلجززئئ  االامیيلووزز  یيووجدد  على  ھھھهیيئة  وو  االسببب  في  ذذلكك  أأنن  لوونن  أأززررقق  االسكرریياتت  االعددیيددةة  فیيعططي  االنشا  مع  محلوولل  االیيوودد  یيتفاعلل  •
  مررةة  االلوونن   .    مع  االیيووددبنفسجي  لوونا ً   یيكوونن  االأمیيلووبكتیيننوو    )لماذذاا؟(أأخررىىیيززوولل  بالتددفئة  وویيعوودد  بالتبرریيدد

تبعا ً لعدددد  ووحددااتت    لأصفرراااالى    االبنياالى  االفاتح    االبنفسىىجيمع  االیيوودد  أألوواانا ً تتددررجج  منن    االددیيكسىىترریيننوویيعططي  بنیيا ً مع  االیيوودد    لوونن  وویيعططي  االجلیيكووجیينن  •
.االاختباررھھھهذذاا  مع    االثنائیية  نتائج  إإیيجابیيةأأوو  االأحاددیية  تعططي  االسكرریياتت  وولا  ٬،  االیيووددأأيي  لوونن  مع    االانیيوولیيننوولا  یيعططي  ٬،    االددكسترریينناالجلووكووزز  في  جززئئ  



:    ططرریيقة  االعملل
).ددكسترریينن٬،  جلایيكووجیينن٬،  نشا٬،  سكررووزز٬،  جلووكووزز(  ملل  منن  محلوولل  االكرربووھھھهیيددررااتت    2أأضیيفي    ­-1
.ملل  منن  محلوولل  االیيوودد  0.5أأضیيفي    ­-2
.ررجي  جیيدداا٬ً،  وولاحظظي  تكوونن  االلوونن  ثمم  سخني  االأنبووبة  وولاحظظي  االلوونن  ووبرردديي  االأنبووبة  وولاحظظي  االلوونن  مررهه  أأخررىى  ­-3

:االنتائج

.االسبببذذكررمععلیيھهاحصلتينتیيجةكللعلىتعلیيقككااكتبي
:االمناقشة

االاستنتاجج  االملاحظظاتت  االعیينة  

  بعدد  االاضافھه   بعدد  االتسخیينن

االنشا  

االجلووكووزز  

االسكررووزز  

االجلایيكووجیينن

االددكسترریينن



   محلوولل  االیيوودد+  االنشا
[قبلل  االتسخیينن]    محلوولل  االیيوودد+  االنشا

[بعدد  االتسخیينن]




	sucrose(االتحلل االمائي للسكرووزز : ثانیياً   hydrolysis:(

على    2وو    1في  االمووقعیينن  االفرركتووزز    مع  جززئئ  منناالجلووكووزز    جززئئ  مننسكرر  ثنائي  یيتكوونن  منن  ااررتباطط  االسكررووزز  عباررةة  عنن  •
كووزز  وواالفرركتووزز  تحللھه  مائیيا  یيعططي  االسكرریينن  االمختززلیينن  االجلووفي  االسكررووزز٬،  فعندد  یيووجدد  مجمووعاتت  ااختززاالیية  االتررتیيبب  لذذاا  لا  
.    ااختززاالیيةفیيكتسبب  خووااصا ً 

.

HCl

لا  یيمتلكك  خووااصص  ااختززاالیية

یيمتلكانن  خووااصص  ااختززاالیية



:االنظظرریية  االعلمیية  للاختبارر
إإلا    مختززلالا  یيكوونن  ٬،  كما  أأنھه  باررفوویيددأأوو  كاشفف    بنددكتتتووجدد  مجمووعاتت  مختززلة  في  االسكررووزز  فلا  یيؤؤثرر  على  كاشفف  لا  

).­-االجلووكووزز  وواالفرركتووزز–االتي  تمتلكك  خووااصص  ااختززاالیية  (مكووناتھه  بعدد  أأنن  یيتحللل  االسكررووزز  إإلى  

:    ططرریيقة  االعملل

.ملل  منن  محلوولل  االسكررووزز  4حضرريي  اانبووبتیينن  ااختبارر  في  كلل  منھهما  ضعي    ­-1
٬،  ااما  االانبووبة  االأخررىى  لا  )1اانبووبة  (قططررااتت  منن  حمضض  االھهیيددررووكلوورریيكك  االمرركزز  إإلى  ااحددىى  االانبووبتیينن    7أأضیيفي  ­-2

).2اانبووبة(یيضافف  علیيھها  
.ددقائقق  في  حمامم  مائي  مغلي٬،  أأترركي  االانبووبتیينن  لتبرردد  15سخني  االأنبووبتیينن  لمددةة    ­-3
)لكي  یيكوونن  االووسطط  االقاعدديي(قططررااتت  منن  ھھھهیيددررووكسیيدد  االصووددیيوومم    7أأضیيفي  االى  كلا  االانبووبتیينن      ­-4
:)حمضض  االھهیيددررووكلوورریيكك+  سكررووزز  (  1االانبووبة    على  ووسلفانووفف  بنددكتتقوومي  بإجررااء  ااختبارر    ­-5  
*	
.ددقائقق  ٬3،  سخني  في  حمامم  مائي  مغلي  لمددةة  بنددكتتملل  كاشفف    2)  +  1(ملل  منن  اانبووبة    2في  أأنبووبة  ااضیيفي    
*	
.ددقائقق  ٬3،  سخني  في  حمامم  مائي  مغلي  لمددةة    سلفانووففملل  كاشفف    2.5)  +  1(ملل  منن  اانبووبة    2في  أأنبووبة  ااضیيفي    
:)تحتوويي  على  سكررووزز  فقطط(2االانبووبة    على  بنددكتتقوومي  بإجررااء  ااختبارر  ­-6
*	
ددقائقق  ٬3،  سخني  في  حمامم  مائي  مغلي  لمددةة  بنددكتتملل  كاشفف    2)  +  2(ملل  منن  اانبووبة    2في  اانبووبة  ااضیيفي    
للكشفف  عنن    بنددكتتااختبارر    باجررااءیيتمم  االكشفف  عنن  االجلووكووزز  وواالفرركتووزز  في  االمحلوولل  االناتج  ووذذلكك    ­-7
.سلفانووففاالجلووكووزز  ثمم  االكشفف  عنن  االفرركتووزز  بكاشفف  .



:االنتائج

.االسبببذذكررمععلیيھهاحصلتينتیيجةكللعلىتعلیيقككااكتبي
:االمناقشة

حمضض  االھهیيددررووكلوورریيكك  االمرركزز+    محلوولل  االسكررووزز  محلوولل  االسكررووزز

ااختبارر  بنددكتتااختبارر  سلفانووففااختبارر  بنددكتت



+

)­-(  بنددكتت

حمضض  االھهیيددررووكلوورریيكك+  سكررووزز   سكررووزز  فقطط

(+)  سلفانووفف (+)  بنددكتت




	starch(االتحلل االمائي للنشا : ثالثاً   hydrolysis:(
ووسطط  حمضي    ووذذلكك  بالتحللل  االمائي  فياالنشا  لجززييء  على  ططبیيعة  االسكرر  االأحادديي  االمكوونن  االاختبارر  للتعررفف  ھھھهذذاا  یيستخددمم  •

.االذذيي  یيمكنن  االكشفف  عنھه  حیيثث  یيتكوونن  االجلووكووزز  

:االنظظرریية  االعلمیية  للاختبارر

وولا    كتتبنددمحلوولل  یيختززلل  لا  أأساسا  منن  االمجمووعاتت  االمختززلة  وولذذاا  فھهوو  جدداا ً لا  یيحتوويي  جززئئ  االنشا  االعملاقق  إإلا  على  عدددد  محدددد  
.مختززللاالجلووكووزز  ووھھھهوو  سكرر  إإلى  مكوونھه  االتحللل  االمائي  إإلا  بعدد    باررفوویيددوولا  كاشفف    االبكرریيكك    حمىىضض



:  ططرریيقة  االعملل

.ملل  منن    االنشا  في  اانبووبة  ااختبارر  كبیيررةة  2أأضیيفي    ­-1
.ددقیيقي٬،  ثمم  برردديي  االمحلوولل  15ووسخنیيھها  في  حمامم  مائي  مغلي  لمددةة  ,  نقاطط  منن  حمضض  االھهیيددررووكلوورریيكك  االمرركزز  10أأضیيفي  ­-2
.قططررااتت  منن  ھھھهیيددررووكسیيدد  االصووددیيوومم  إإلى  أأنن  یيصبح  االووسطط  قاعددیيا ً   10أأضیيفي    ­-3
.ااقسمي  محتووىى  االأنبووبة  إإلى  أأنبووبتیينن  نظظیيفتیينن  بالتساوويي  ­-4
.    قططررااتت  منن  محلوولل  االیيوودد  ٬،  وولاحظظي  االنتیيجة  3أأضیيفي  إإلى  إإحددىى  االأنبووبتیينن    ­-5
.ددقائقق  ٬،  وولاحظظي  االنتیيجة  3ثمم  ررجي  وو  سخنن  لمددةة    بنددكتتملل  منن  كاشفف    1أأضیيفي  إإلى  االأنبووبة  االثانیية    ­-6

:االنتائج
حمضض  االھهیيددررووكلوورریيكك  االمرركزز+  محلوولل  االنشا  

ااختبارر  االیيوودد بنددكتتااختبارر  
االاستنتاجج االملاحظظة االاستنتاجج االملاحظظة

.االسبببذذكررمععلیيھهاحصلتينتیيجةكللعلىتعلیيقككااكتبي
:االمناقشة



حمضض  االھهیيددررووكلوورریيكك+  نشا  

[بعدد  االتسخیينن  ]

)­-(كشفف  االیيوودد  (+)  بنددكتت



:االأسئلة
:تجرربة  االیيوودد‐­-
  تتناسبب  ددررجة  االلوونن  االأززررقق  مع    ­-1 ....................  ً .االنشا  تناسبا ً ططررددیيا
.    (        )یيظظھهرر  االجلووكووزز  نتیيجة  إإیيجابیية  مع  ھھھهذذاا  االاختبارر  ­-2

:تجرربة  االتحللل  االمائي  للسكررووزز‐­-
  یيتكوونن  االسكررووزز  منن  ااتحادد    ­-1 ....................مع  ................
ھھھهلل  یيملكك  االسكررووزز  خووااصص  ااختززاالیية؟  وولماذذاا؟  ­-2
لماذذاا؟.  بنددكتتلھها  ٬،  أأظظھهررتت  نتیيجة  إإیيجابیية  مع  كاشفف  )  HCl(في  االأنبووبة  االتي  تمم  إإضافة  حمضض  االھهیيددررووكلوورریيكك    ­-3

:  تجرربة  االتحللل  االمائي  للنشا‐­-
كیيفف  یيمكنن  االكشفف  عنن  تحللل  االنشا  ؟  ­-1



اانتھهى  بحمدد  الله....
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